

ция или карантин. закрывают-

это место, куда можно уйти, что-

рассматривать как психотрав-

и сроках этого мероприятия, ких, но сначала себя.

РЕКЛАМА

ПРОФИЛАКТИКА – ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ!

ПРИОРИТЕТ ПРОФИЛАКТИКИ В СФЕРЕ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ ОБУСЛОВЛЕН ТЕМ, ЧТО ЗАБОЛЕВАНИЕ В ЛЮБОМ СЛУЧАЕ ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ, ЧЕМ ЛЕЧИТЬ.

Поэтому увеличение охвата лиц, подлежащих профилактическим мероприятиям, является одной из первостепенных задач национального проекта «Здравоохранение».

Как отметил **директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Карелия Андрей Михайлович Гравов**, в 2019 году в Республике Карелия 211 000 человек подлежали профилактическим медицинским мероприятиям (диспансеризации, профилактическим медицинским осмотрам или диспансерному наблюдению).

Страховые медицинские организации информировали граждан о необходимости прохождения профилактических мероприятий, старались объяснить важность этих мероприятий, что способствовало явке населения.

Оповещение осуществлялось одним (или несколькими) из видов информирования: при помощи СМС, телефонного звонка, мессенджеров, почтовых отправлений или электронных сообщений, а в некоторых случаях - при помощи адресных обходов, а также другими доступными способами. Всего

было направлено более 310 тысяч оповещений.

При этом более 204 тысяч граждан Республики Карелия бережно отнеслись к своему здоровью и посетили поликлиники для прохождения профилактических мероприятий.

В 2020 году, в соответствии с планом, утвержденным национальным проектом «Здравоохранение», количество лиц, подлежащих профилактическим мероприятиям, увеличилось на 8 тысяч и составило 219 000 человек.

Страховые медицинские организации продолжат проведение информирования с использованием наиболее эффективных методов оповещения в зависимости от возрастной категории граждан. Кроме того, узнать о том, подлежите ли Вы профилактическим мероприятиям, можно в Личном кабинете застрахованного лица на сайте ТФОМС РК.

Фонд контролирует процесс прохождения диспансеризации, а также оценивает уровень удовлетворенности населения доступностью и качеством медицинской помощи, оказанной в рамках профилактических мероприятий.

Но, чтобы привлечь людей на диспансеризацию, важно знать причины, по которым люди не приходят на профилактические мероприятия. С этой целью страховые представители страховых медицинских органи-

заций проводят анкетирование тех, кто не явился на диспансеризацию или профилактические медицинские осмотры и уточняют причины неявки.

Так, по результатам соцопросов, основными причинами неявок на профмероприятия в 2019 и первом квартале 2020 года граждане указали отсутствие времени, невозможность совмещения с работой, прохождение ранее периодического осмотра.

Важно отметить, что в соответствии с законодательством, медицинские организации обязаны обеспечить гражданам прохождение профилактических медицинских осмотров, диспансеризации, в том числе в вечерние часы и субботу, а также предоставить гражданам возможность дистанционной записи на медицинские исследования.

Кроме того, работодатель обязан в соответствии со ст. 185.1 Трудового кодекса Российской Федерации представлять оплачиваемые дни работнику для прохождения диспансеризации.

Для осуществления учета результата диспансеризации, анализа отклика населения и контроля за проведением страховыми медицинскими организациями информирования Фондом приобретен программный продукт «Информационное сопровождение застрахованных лиц».

Ознакомиться с перечнем медицинских организаций Республики Карелия, в которых организовано прохождение диспансеризации, а также узнать график работы профилактических кабинетов, в том числе в выходные дни, вы можете на сайте ТФОМС РК www.oms.karelia.ru в разделе «Информация об организациях ОМС в РФ и в субъекте РФ/Диспансеризация».

Кроме того, в рамках реализации мероприятий национального проекта «Здравоохранение» Фондом осуществляется контроль за информационным сопровождением той категории граждан, которые уже имеют хронические неинфекционные заболевания или состояния, и должны наблюдаться на диспансерном наблюдении в поликлинике.

Особенно это важно для пациентов, имеющих сердечно-сосудистые или онкологические заболевания, которые являются основными причинами смертности в Республике Карелия.

При содействии Фонда в Республике был создан Регистр застрахованных лиц, состоящих на диспансерном наблюдении в медицинских организациях республики, который включает свыше 160 тысяч человек.



Страховые медицинские организации проводят информирование указанных пациентов о необходимости явки в поликлинику, контролируют прохождение и ведут учет результатов диспансерного наблюдения, проводят тематические социологические опросы.

Напоминаем, что по вопросам доступности и качества медицинской помощи, в том числе профилактических мероприятий, вы можете обратиться в **Контакт-центр в сфере обязательного медицинского страхования Республики Карелия** по телефону 8-800-250-81-42 (звонок бесплатный).